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terrogazioni, relative a questo medesimo ar-
gomento : 

dell'onorevole Santini, al ministro del-
l ' interno « per conoscere quali provvedimenti 
abbia preso ed intenda prendere a fronteggiare 
efficacemente i pericoli minacciati dalla at-
tuale grave situazione sanitaria dell 'Egit to »; 

dell'onorevole Oolajanni, al ministro del-
l 'interno « sulle misure opportune a pren-
dere contro la possibile propagazione della 
peste bubbonica 

Seguirebbe un'interrogazione dell ' onore-
vole Calissano al ministro delle finanze; ma 
di concerto f ra l 'onorevole ministro e l'ono-
revole interrogante questa interrogazione è 
rimessa ad altra seduta. 

Non essendo presenti gl ' interroganti , si 
intendono pure decadute le seguenti interro-
gazioni: 

dell'onorevole Brunialt i , al ministro dei 
lavori pubblici « per sapere se, di fronte al 
continuo e scandaloso ri tardo dei treni fer-
roviari, specie sulle linee di secondaria im-
portanza, il Ministero intenda affrettare la 
discussione del disegno di legge sui relat ivi 
provvedimenti di polizia ferroviaria » ; 

dell'onorevole Leone, al ministro di gra-
zia e giustizia « per sapere le sue intenzioni 
circa il miglioramento, sempre promesso, de-
gli alunni e funzionari di cancelleria, che 
ormai s'impone stante le loro strazianti con-
dizioni economiche » ; 

dell'onorevole Calieri Enrico,al ministro 
di grazia e giustizia « per sapere se intenda 
proporre miglioramenti nella carriera degli 
impiegati delle cancellerie giudiziarie. » 

Yiene ora l ' interrogazione dell'onorevole 
Manna, al ministro degli affari esteri « sulla 
opportunità di modificare e correggere il 
programma d'esame per l 'ammissione alla 
carriera diplomatica e consolare. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per gli affari esteri. 

Fusinato, sotto-segretario di Stato per gli esteri. 
Il Ministero in questa materia ha seguito 
finora un metodo, dirò così, sperimentale; 
e cioè, via via che le Commissioni esamina-
trici additavano difetti , inconvenienti e la-
cune nel programma di ammissione alle car-
riere dipendenti dal Ministero degli esteri, 
ha tenuto conto di queste osservazioni, per 
le modificazioni del programma stesso. I l 
che non toglie, però, che il Ministero possa 
procedere ad un più largo riesame di questo 

programma. Anzi dirò che prendo impegno 
di fronte al collega Manna che così sarà fatto. 
Soggiungo che, se l'onorevole Manna, o qui, 
o, più opportunamente, in forma privata, 
vorrà esserci largo dei suoi consigli e sugge-
rimenti , il Ministero ne sarà a lui molto grato. 

Presidente. Onorevole Manna, ha facoltà di 
rispondere. 

Manna. Ringrazio l'onorevole sotto-segre-
tario della sua risposta. Ho l imitato la mia 
interrogazione al programma di esame, senza 
occuparmi delle condizioni e modalità dei 
concorsi. 

I l programma d'esame si sarà compilato 
in seguito ai suggerimenti delle Commissioni 
esaminatrici, ma nessuno può dubitare che 
ci siano in esso anche oggi difett i , anzi errori ; 
senza entrare in particolari, basterà solo ac-
cennare che si dimentica che nel 1889 il Co-
dice sardo è stato sostituito dal Codice Za-
nardelli. 

Aderendo all ' invito fattomi dall 'onorevole 
sotto-segretario di Stato, mi permetterò di 
fargl i pervenire le osservazioni mie su questo 
programma, perchè il Ministero le abbia in 
quel conto che crederà. 

Presidente. Essendo ora presente l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici, ha facoltà 
di parlare per rispondere alle seguenti in-
terrogazioni a lui r ivolte: 

dall'onorevole Bovio « circa ìo stato in 
cui si trovano gli studi per l 'acquedotto pu-
gliese e se il Governo abbia intenzione di 
sollecitarli ; » 

dall 'onorevole Pansini « per sapere come, 
in seguito agli studi eseguiti per il progetto 
dell 'acquedotto pugliese creda sollecitarne la 
definitiva attuazione ; » 

dagli onorevoli Codacci-Pisanelli e De 
Donno « per sapere a qual punto si trovino 
gli studi sull 'acquedotto pugliese e se il nuovo 
progetto si estenda sino all 'estremo Salento; » 

dagli onorevoli Laudisi e Maury « per 
sapere a qual punto sieno gli studi tecnici 
per l 'acquedotto pugliese, e se il Governo 
sia in grado al più presto di fare alla Ca-
mera le opportune proposte in adempimento 
alle promesse date; » 

dall'onorevole Vischi «circa l 'acquedotto 
pugliese. » 

Lacava, ministro dei lavori pubblici. Tut te le 
interrogazioni testé lette dal nostro onore-


